



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/7221/1.**

Benyújtás dátuma: **2019-09-12 16:29**

Parlex azonosító: **12CRNLN90001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Dr. Vadai Ágnes (DK)** országgyűlési képviselő *"Mi a helyzet az ukrán nyugdíjasok rezsiutalványával?"* című, K/7221. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, "*Mi a helyzet az ukrán nyugdíjasok rezsiutalványával?*" című, K/7221. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: 40147-1/2019/PARL

Hiv. szám: K/7221.

Dr. Vadai Ágnes
országgyűlési képviselő részére
DK
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Ön által feltett „*Mi a helyzet az ukrán nyugdíjasok rezsiutalványával?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Önöktől sem Erzsébet utalványt, sem nyugdíjprémiumot, sem nyugdíj kiegészítést nem kaptak a magyar nyugdíjasok, de még egyhavi nyugdíjat is elvettek tőlük. A Gyurcsány-kormány 2008. január 1-től 8 százalékkal csökkentette az induló nyugdíjakat. Bajnai Gordon 6,4 százalékkal csökkentette a nyugdíjak reálértékét.

A Kormány célja, hogy a nyugdíjasok megkapják azt a megbecsülést és tiszteletet, ami a ledolgozott évei alapján minden embert megillet. A magyar gazdaság kiemelkedő eredményeinek köszönhetően a fizetések is egyre többet érnek, és a nyugdíjasok is részesülhetnek az erősödő gazdaság eredményeiből.

Mostani kérdésével célja nyilvánvalóan a határon túli magyarokkal szembeni hangulatkeltés. Emlékeztetném, hogy a két állam között 1962-ben megkötött egyezmény kötelezi Magyarországot arra, hogy az abban foglaltakat – a nemzetközi szerződés hatályának bármilyen okból történő megszűnéséig, illetve a szerzett jogok tekintetében azt követően is – betartsa. Szeretném felhívni a figyelmét, hogy a hivatkozott egyezményt annak a pártnak a jogelődje kötötte, amelynek Ön is tagja volt korábban. Az egyezményt az MSZP három kormányzati cikluson keresztül hatályában fenntartotta, felülvizsgálatát nem tartotta szükségesnek.

A Kormány törekszik arra, hogy az egyezményt egy modern, a nemzetközi jog szabályainak megfelelő, arányos teherviselésen alapuló egyezménnyel váltsa fel, az egyezmény átgondolatlan módon történő felmondása azonban a Kárpátalján élő magyarokat is sújtaná azzal, hogy az Egyezmény tárgyi hatálya alá tartozó jogokat nem élvezhetnék és így pl. a sürgősségi egészségügyi ellátás részükre nem járna. Felmondás esetén ezek a jogkövetkezmények úgy állnának be, hogy semmilyen perspektívát nem adnának az érintett személyi körnek a jövőre nézve.

Az ellátás megállapítására és folyósítására kizárólag az egyezményben foglalt feltételek teljesülése esetén került sor, ellenkező esetben a nyugdíjkérelmet a hivatal elutasította volna.

A nyugellátás megállapításának és folyósításának a feltétele az életvitelszerűen Magyarországon történő tartózkodás és minden nyugellátáshoz kapcsolódik egyéb juttatás is.

A nyugellátásokban és egyes más ellátásokban részesülő személyek részére juttatandó rezsitalványról szóló 202/2019. (VIII. 23.) Korm. rendelet értelmében az a személy jogosult a rezsitalványra, akinek 2019 májusában öregségi nyugdíjat, özvegyi nyugdíjat, szülői nyugdíjat, árvaellátást, baleseti hozzátartozói nyugellátást, mezőgazdasági szövetkezeti öregségi, munkaképtelenségi, özvegyi járadékot, mezőgazdasági szakszövetkezeti tagok növelt összegű öregségi, munkaképtelenségi, özvegyi járadékát, korhatár előtti ellátást, szolgálati járandóságot, átmeneti bányászjáradékot, táncművészeti életjáradékot, rokkantsági ellátást, rehabilitációs ellátást, baleseti járadékot, rokkantsági járadékot, bányászok egészségkárosodási járadékát, fogyatékosági támogatást, vakok személyi járadékát, a Magyar Alkotóművészeti Közalapítvány által folyósított ellátásokról szóló kormányrendelet alapján folyósított ellátást, polgármesterek közszolgálati járadékát, a honvédek jogállásáról szóló törvény szerinti kiegészítő rokkantsági támogatást, a honvédek jogállásáról szóló törvény szerinti, valamint a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati jogviszonyáról szóló törvény szerinti kiegészítő hozzátartozói támogatást, a honvédek jogállásáról szóló törvény szerinti árvák kiegészítő támogatását, a hadigondozásról szóló törvény alapján a társadalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi LXXXI. törvény (a továbbiakban: Tny.) 62. §-ában foglaltak szerint megemelendő rendszeres pénzbeli ellátást, kormányrendelet alapján a Tny. 62. §-ában foglaltak szerint emelendő, az egyes személyes szabadságot korlátozó intézkedésekkel vagy semmissé nyilvánított elítéléssel összefüggésben járó emelést, nemzeti helytállásért elnevezésű pótlékot, házastársi pótlékot vagy házastársi jövedelempótlékot folyósítottak.

Az a személy tehát, aki májusban a kormányrendeletben meghatározott ellátások valamelyikében részesült, rezsitalványra is jogosult. Ez nagyjából 2,6 millió embert érint.

Az utalvány postai kézbesítés útján történik. A kézbesítést a Posta egyszer kísérli meg, így amennyiben a Magyar Államkincstárhoz a kormányrendeletben meghatározott jogvesztő határidőig az ismételt kiküldés iránt kérelem nem érkezik, az utalvány felhasználására nem kerül sor.

Budapest, 2019. szeptember 12.

Tisztelettel:

